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V LETOŠNJEM letu je bila dograjena nova
šola v soseski 6, nova šola v Šmartnem pod
šmarno goro ter prizidek k vzgojnovarstve-
nemu zavodu Milan Majcen.
V Šmartnem pod Šmarno goro je predal nov
šolski objekt svojemu namenu predsednik
skupščine občine prof. Danilo Sbrizaj y soboto,
28. 11. 1970. Ob slavnostni otvoritvi je bila v
avli novega poslopja odkrita tudi spominska
plošča padlim borcem NOV iz Šmartna, Tac-
na in Gameljn. Svečanosti se je udeležilo ve-
liko število občanov, ki so se lahko prepričali,
da predstavlja nov šolski objekt funkcionalno
zaokroženo celoto, v kateri bo mogoče razviti
vse oblike dela, ki jih terja vzgojno-izobraže-
valni proces, saj je šola pridobila z novim
objcktom 14 učilnic, vključujoč pri tem teh-
nično delavnico, specialno učilnico za pouk fi-
zike, kemije, biologije ter učilnico za likovni
in glasbeni pouk. Posebej je treba poudariti,
da je šola Staneta Kosca v Šmartncm pod
Šmarno goro edina od 15 šol, ki delujejo na
območju občine, dobila tudi moderno oprem-
ljeno telovadnico ter športno-rekreacijsko
ploščo za izvajanje telesno vzgojnih dejavnosti
izven telovadnice.

Pogoji dela na tej šoli so se z novim šolskim
objektom bistveno spremenili. Šolski kolektiv
se je vsa leta po vojni soočal predvsem s pro-
storsko utesnjenostjo in delal pod izredno tež-
kirai pogoji v starem in dotrajanem šolskem
objektu, saj je bilo prvotno šolsko poslopje
zgrajeno že leta 1865, po potresu leta 1895 pa
je bilo zgrajeno novo šolsko poslopje, ki pa je
tudi kmalu postalo kljub adaptacijam pretes-
no in neustrezno.
Po 106. letih je dobilo Šmartno pod Šmarno
goro zaokrožen in funkcionalno ustrezen ob-
jekt, v katerem bo možno razviti dvoizmenski
pouk. Novo pridobljeni učni prostor bo treba
maksimalno izkoristiti in vključiti v to šolo
učence z Broda in območja drugih naselij, ki
gravitirajo k osnovni šoli Staneta Kosca v
Šmartnem. S tem bi se vsaj delno in začasno
razbremenila osnovna šola Alojza Kebeta, na
kateri že v naslednjem letu ne bodo mogli
več sprejeti vseh novincev.
Osnovna šola Staneta Kosca v Šmartnem je
prejela tudi sredstva za nakup učil, ki jih po-
trebuje za modernizacijo pouka. Ta šola ima
prav tako vse pogoje, da razvije kmetijski
pouk.
V prvem šolskem poslopju, ki je bilo zgrajeno
leta 1865 (»stara šola«), bo uporabljala pro-
store krajevna skupnost Šmartno z množič-
nimi organizacijami ter pošta, ki jo kraj nuj-
no potrebuje. V šolskem objektu, ki je bil
zgrajen po potresu in se je odvijal pouk tudi
po osvoboditvi, bo šola Staneta Kosca razvila
3—4 oddelke podaljšanega bivanja ter 1 od-
delek za predšolsko varstvo. Ta objekt bo tre-
ba še ustrezno adaptirati.
Za nov šolski objekt v šmartnem je bilo po-
rabljenih približno 700 milijonov starih dinar-
jev.

V letošnjem letu je bila meseca avgusta dogra-
jena tudi nova šola y soseski 6. Gradnjo te
šole je narekovalo dejstvo, da se je v zadnjih
treh letih v samo sosesko 6 doselilo v nova
stanovanja okrog 6.000 občanov in dejstvo, da
stara šola Valentina Vodnika zaradi prenatr-
panosti in majhnih učilnic ni mogla več spre-
jemati novih učencev. V šolskem letu 1968—69
je imela šola Valentina Vodnika 826 učencev.
Od 1. 9. do 25. 11. 1970 je naraslo število učen-
cev za 183, tako da ima šola sedaj vključenih
1009 učencev. Vsak mesec pa zaradi doselje-
vanja prihajajo novi učenci. V starem objektu
osnovne šole Valentina Vodnika se odvija pouk
1., 2. in 3. ter 4. razreda, v novi šolski zgradbi
pa pouk 5., 6., 7. in 8. razreda (predmetni po-
uk). Prvi in drugi razredi imajo že dvoizmen-
ski pouk, v naslednjem šolskem letu pa se
predvideva uvajanje dvoizmenskega pouka tu-
di v ostalih razredih. Nova Šola v soseski 6
predstavlja izrcdno pridobitev (24 učilnic)
glede na to, da je šolski okoliš šole Valentina
Vodnika velik, razen tega pa je intenzivna sta-
novanjska izgradnja sama narekovala gradnjo
novega šolskega objekta. V stari zgradbi osnov-
ne šole Valentina Vodnika so bila izvršena v
juliju in avgustu obsežna dela, s katerimi je
šola pridobila več prostorov za varstvo in šol-
sko kuhinjo. V starem šolskem objektu se od-
vija šolsko varstvo v 10. oddelkih — v dveh
izmenah.

Izredno pridobitev za celoten šolski okoliš
predstavlja šolska zobna ambulanta, ki se je
poslužujejo učenci te šole, predšolski otroci
vzgojno-varstvenega zavoda Andersen ter pred-
šolski otroci iz bližnjih naselij. V ambulanto
prihajajo otroci celo iz poliklinike in drugih
območij Ljubljane.

Dasiravno ima osnovna šola Valentina Vodni-
ka dve zgradbi, v katerih se odvija pouk za
preko 1000 učencev, ta šola na žalost nima
telovadnice, niti športnorekreacijske plošče
za učence, ki obiskujejo predmetni pouk v no-
vi šolski zgradbi. Ce upoštevamo dejstvo, da
se bo šola prej ali slej znašla v celoti v dvo-
izmenskem pouku, ko bo obiskovalo pouk naj-
manj 2000 učencev, postaja problem telovad-
nice toliko bolj boleč. Telovadnica TVD Parti-
zana v Zgornji Šiški ne ustreza sanitarno-
higienskim normativom, zaradi oddaljenosti pa
povzroča resno oviro pri kontinuiranem izva-
janju učno-vzgojnega procesa, saj izgubljajo
učenci najmanj pol ure za prihod v telovad-
nico in vračanje v šolo, razen tega pa so mno-
gokrat podvrženi večji obolevnosti, ker zapu-
ščajo telovadno uro segreti in se v naglici
vračajo v šolske klopi (večkrat v neugodnih
vremenskih razmerah).

Investicijski znesek za novo šolo v soseski 6
znaša ca. 800 milijonov starih dinarjev.
Na področju predšolskega varstva so bili v
letošnjem letu realizirani dokajšnji uspešni po-
scgi. VVZ Milan Majcen je dobil prizidek, v
katerega je vključenih v varstvo 106 otrok.
Tako ima ta ustanova sedaj v varstvu 226
otrok v 14 oddelkih. VVZ Milan Majcen je
dobil s prizidkom tudi novo kuhinjo s kapa-
citeto približno 500 obrokov na dan. Za nov
prizidek in adaptacijo starega objekta bo upo-
rabljenih okrog 350 milijonov starih dinarjev.
Med Kebetovo in Smrekarjevo ulico se je pri-
čela gradnja novega vrtca s kapaciteto 250—
280 otrok. Za realizacijo te gradnje so bili na-
jeti krediti v višini 680 milijonov starih dinar-
jcv. Objekt naj bi bil zgrajen do septembra
1971.

(Nadaljevanje na 10. strani)



(Nadaljevanje z 9. strani)
Ne glede na vse napore, ki jih vlaga skupščina
y cilju, da bi se rešili vsi akutni problemi, ki
jih poraja sfera varstva, vzgoje in izobraževa-
nja, pa se še nadalje nakazuje več odprtih
vprašanj, ki bi jih bilo treba reševati na pod-
ročju šolstva in varstva. Tu je predvsem cela
vrsta šol, ki bi potrebovala prizidke s telo-
vadnicami in učnim prostorom, prav tako pa
se bo treba odločiti še za nadaljnjo gradnjo
najnujnejših vrtcev, ki bi jih potrebovali tre-
nutno predvsem na območju soseske 6, v Šent-
vidu, na območju Litostroja, kjer bo treba
razširiti prostorske kapacitete obstoječega vrt-
ca. Problemi so odraz intenzivne stanovanjske
gradnje in porasta šoloobveznih učencev ter
predšolskih otrok, katerih starša sta oba za-
poslena.
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